

# “悦读·书香”登封中小小学生作文大赛欢迎投稿

本报讯 为促进登封市书香校园建设暨校园文学的创作与繁荣,为学生搭建抒发情感、驰骋才华的平台,由本报和登封市教体局联合主办举办的登封市首届“悦读·书香”中小小学生作文大赛,12月1日截稿。获奖作品将结集出版。

## 参赛要求

- 1.学生可以围绕书香校园自拟题目写作。文章不少于500字,不能抄袭。若出现抄袭现象,取消评选资格。
- 2.参赛作品须注明作者姓名、所属学校、班级。
- 3.段落层次分明,书写工整,标点恰当,力避错别字和病句。

## 截稿时间

2017年12月1日截稿  
参赛稿件发送到1339300175@qq.com 孙淑霞收。

## 奖项设置

一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名,优秀奖15名。

## 奖励方法

- 1.获奖学生名单将予以公布。获奖作品将在本报刊登。
- 2.登封市教体局将为获奖者颁发获奖证书。
- 3.获奖作文将统一结集出版。

## “名师讲堂”持续开播为您解惑

本报讯 为更好地架设家校沟通的桥梁,提升教育服务水平,本报和登封市教体局联合推出的教育栏目——“名师讲堂”,备受学生及家长的关注。

《郑州晚报·登封时报》将通过微信公众平台征集学生反映集中的难点问题,由教师进行针对性解答。

本栏目针对学生在青春期遇到的困惑,帮助学生消除成长中的烦恼,促进身心和谐健康发展;针对个别学生出现偏科、学习方法不当等问题,对相关学生加强具体指导,实现全面发展。针对中考、高考及中小学招生等具有时段性的热点话题,适时解答家长关心的问题。

本栏目旨在汇聚学校教育、家庭教育、社会教育三个方面的力量,实现学校与家庭、教师与学生的校外互动,建立开放办学新格局,把学校办学情况汇报展示给家长,听取社会各界意见建议,共同促进教育均衡发展、优质发展。



## 本期开讲

### 好班主任是怎样炼成的

“德高为师,身正为范”

□登封一中 侯丽娜

班主任,是一个班级的主要组织者、教育者、管理者和指导者,是学生健康成长的导师和引路人。班主任的工作情况直接影响着一个班级的整体班风和学风,学生的行为习惯以及未来的发展。因此,班主任工作非常重要,且任重而道远。那么如何做一个学生又敬又爱的班主任呢?

身教言传,努力做学生尊敬的老师。著名教育学家陶行知说过,“德高为师,身正为范”。面对当今信息技术和知识爆炸的现实,今天的教师对学生的教育应更多地体现在对学生的示范引领作用上。在沉重的高考压力下,高中生承受着常人难以想象的压力,一味地说教只会增加他们的心理负担。与其如此,不如直接把对学生的要求化作教师自身的实际行动来感化他们。所有要求学生做到的,老师都要做得更好;所有要求学生坚持的,老师绝不能有丝毫放松。只有这样才能真正成为学生成长奋斗的动力,成为受学生尊敬的老师。

刚柔并济,努力做学生喜欢的老师。《学记》中说“亲其师,信其道;恶其师,疏其道”。做一个受十几岁的孩子们欢迎、喜欢听你课、愿意接受你管理的老师,一味地宠爱或严厉的管理都是不够的。作为班主任,面对不同的学生,我们应该刚柔并济,让学生心悦诚服。一位教育家曾说过:“班主任有爱心,班级才会有强大的凝聚力,才会有良好的班风。”是的,在生活中,班主任应该给学生们最细心的呵护

和关爱:天冷的时候,给他们烧开水;同学生病的时候,陪他们一起去医院;意外受伤的同学,也让全班同学照顾他……总之,只要学生觉得生活中需要帮助的时候,班主任都应给予他最乐于接受的温暖。但在纪律上和班级纪律上,对任何一个学生,班主任决不能留有余地,必须尽最大的努力做到公正公平,同时尊重每一位学生,这样班级的班风才能一直充满正气,班级气氛才能既踏实又温暖。

因势利导,做一个善于引领发展的老师。十七八岁的少年,拥有最多的是梦想,最容易做的事情也是放弃。他们每一个人都对未来充满期待,渴望成功。可是,艰涩的知识点、三点一线的生活、外面多姿多彩的诱惑很容易使他们觉得挫败、枯燥和失落——然后迷失自己,放纵自己。因此,使学生长久地保持学习的热情和动力可以说是班主任工作的重中之重。班主任可以充分利用班会、与学生交流谈心、组织班级集体活动等多种形式来激发并保持学生的学习热情,这样才能让学生有美好的未来。只有这样,才能促进学生的长远发展,为他们美好的未来奠定坚实的基础。

班主任工作是一门艺术,教学中只有不断根据学生的变化不断调整工作思路,做一名学生又敬又爱的班主任,才能真正成为学生成长道路上的先行者和领路人。

## 优秀作品选登

### 学习十九大 做文明好少年

□唐庄镇第二小学 五一班 高雯斐 辅导老师:宋冬冬

党的十九大报告中指出“要坚持教育优先发展,全面贯彻党的教育方针,坚持教育为社会主义现代化服务的根本任务,培养德智体全面发展的社会主义建设者和接班人”。我们作为小学生,在家要做个好孩子,在校要做个好学生,在社会上要做个文明好少年。

我们是祖国的花朵,是祖国的未来和希望,我们从小就要树立远大的理想,养成优良的品德。作为新世纪的小学生,我们肩负着未来建设伟大祖国的重任,我们应该更加努力学习,更加严格要求自己。要时刻注意自己的一言一行,要文明礼让,尊敬师长,关爱他人,与别人友好相处;注意从小事做起,从身边做起,注意爱护环境,保护我们的美好家园。我作为一名小学生要身体力行,争做文明好少年。

文明礼仪是什么?文明礼仪是路上相遇时的微笑,是同学有困难时的热情帮助,是平时与人相处时的亲切,是见到师长时的问好,是不小心撞到对方时的一声“对不起”,是自觉将垃

圾放入垃圾箱……文明礼仪是一种品质,是我们学习、生活的基础,是我们健康成长的肩膀。

对于我们来说,文明礼仪就在我们的生活当中。比如,升国旗、奏国歌时自觉肃立行队礼;学会课前预习,学会用积极的心态看问题;按时作息,坚持天天锻炼身体;诚实勇敢,不说谎话,有错就改;观看比赛要文明,上下楼梯靠右行;及时刷牙、洗脸、洗脚、洗澡;节约每一度电,每一滴水……这些都是文明礼仪好习惯。讲究文明,受益的不是个别人,而是你我他(她),是整个社会。文明礼貌给了他人,给社会带来了和谐,也给自己带来了快乐。中华美德是无穷无尽的,我们要从小学开始,一步一个脚印,成为遵纪守法的好少年!

每一次仰望飘扬的五星红旗,每一次唱起庄严的国歌,爱国之情便在我们的胸中激荡。我们为自己是中国人而自豪,为祖国的日益强盛而骄傲。文明待人,文明做事,来吧,争做文明好少年,我们一起努力、一起行动!

